

张彤率队开展节前安全生产检查暨“双月”督导服务 树牢底线思维 强化极限思维 确保群众度过欢乐祥和的春节

晚报讯 近日,市委副书记、市长张彤率相关单位负责人和安全专家,以“四不两直”方式深入企业、酒店及社会面小场所,开展节前安全生产检查暨“双月”督导服务。她强调,要认真学习习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神,全面贯彻中央和省决策部署,迅速落实省两会和省安委会全体(扩大)会议工作要求,树牢底线思维、强化极限思维,慎终如始抓好岁末年初安全生产工作,确保人民群众度过平安欢乐祥和的春节。

厚成新材料(南通)有限公司主要生产六氟化钨电子气体。张彤走进企业认真查看危化品安全装置、消防设施配备情况,详细了解分级管控等安全措施落实情况,以及节假日值班值守工作安排,她指出,安全生产是企业的生命线,要严格落实企业主体责任,对生产、储存、经营、使用、运输等各环节风险隐患开展常态化自查、闭环式整改,抓实直达班组、一线员工的“穿透式”安全培训,加强节假日安全风险防范,全力筑牢安全生产防线。

张彤一行走进南通星湖智选假日酒店,仔细检查消防设施、器材是否完好有效,疏散通道、安全出口是否畅通无阻,以及消防安全责任人、管理人是否明确职责。她叮嘱相关负责人要坚持人防、物防、技防相结合,落细落实安全管理措施,更好发挥高层建筑微型消防站作用,严把高层建筑消防安全每一道关口,从

源头上管控风险、消除隐患。

南郊路沿街分布着餐饮商超、社会服务、小生产加工等众多社会面小场所。张彤来到该路段,随机走进一家餐饮店铺的后厨,抽查燃气安全使用等情况。她强调,新春佳节即将来临,餐饮场所人员密集,要聚焦用火、用电、用气等安全风险,加快推进“瓶改管、瓶改电”,装好用好燃气泄漏报警装置,科学设置消防通道,做到安全经营、文明经营、依法经营,为消费者营造安全舒适的消费环境。要大力发展群防群治力量,抓实安全宣传“五进”,健全“家校社”协同机制,努力做到人人讲安全、个个会应急。

随后,张彤来到市应急指挥中心,就智慧应急监管体系建设进行专题调研。在认真听取相关情况汇报后,她指出,安全是最大的民生,统筹谋划推进数字政府建设,是我市推动安全治理模式由“事后改”向“事前防”转型的重要手段。要强化顶层设计,聚焦政府决策增效、民生服务提质和社会治理升级,把满足人民对美好生活的向往作为数字政府建设的出发点和落脚点。要建强数字底座,坚持共建共治共享,支持各类市场主体依法依规开展数据服务,推动大数据等信息技术全面融入城市安全管理。要做实应用场景,以协同、高效、管用为原则,开发更多小而精、小而灵的数字监测预警模型,不断提升智能监测、智慧预防能力。

记者李彤

支持企业稳定生产 鼓励节后尽快复产 我市推出春节期间稳岗留工6项举措

晚报讯 每年春节是企业人员流动较大的时期。

记者昨天从市人社局获悉,为支持企业春节期间稳岗留工,人社、工信、财政三部门联合推出6项举措,为节日期间连续生产的企业提供有力保障,鼓励其他企业节后尽快复工复产,帮助企业解决用工需求。

对于春节期间在手订单较多、施工工期紧张、保持连续生产经营,且2025年一季度社会保险平均缴费人数不低于上年四季度的市区重点企业,在春节期间(1月28日至2月4日)安排非南通市户籍的职工留通过年,按每人500元标准给予企业留通慰问补贴,每家企业最高不超过10万元。

鼓励企业多渠道开展招聘,在1月15日至3月15日的“春风行动”期间,企业自主招聘外省市户籍人员首次来通就业,且办理社会保险参保缴费满3个月的,按不低于每人500元的标准给予企业招聘补贴;招用毕业年度、离校两年内未就业高校毕业生、登记失业的16~24岁青年,签订劳动合同,并按规定为其足额缴纳3个月以上社会保险费的企业,每招用1人按1500元的标准发放一次性扩岗补助。两项补助按照“就高不就低、不重复享受”原则执行。

同时,鼓励人力资源机构开展劳动力供给,“春风行动”期间为企业新引进5名以上员工且办理社会保险参保缴费满3个月的,按每人不低于500元的标准给予机构推荐就业奖励;实施“点对点”送工返岗,对本市企业或人力资源机构组织5人以上外地员工来通就业或返岗就业,省外劳务协作基地输送外地员工来通就业或返岗就业的,按不低于包车费用的50%给予交通费补贴。

为鼓励失业人员积极求职,我市将在“春风行动”期间,对在本市进行了失业登记的人员给予一次性话费充值30元的求职补贴。此外,阶段性降低失业保险费率至1%、稳岗返还等稳岗政策也将延续实施,支持用人单位稳定岗位、吸纳就业。

据介绍,为切实开展好“春风行动”,我市人社部门已在全市范围内组织开展了2025年度企业用工需求调查,覆盖1.2万余家各类企业。在此期间,全市将通过现场招聘、网络招聘、直播招聘等形式,举办约230场招聘对接活动,发布约12万个就业岗位,加强人力资源引进,保障我市企业全年用工需求。其中,仅正月里就会有百余场招聘,确保天天有岗位、周周有招聘。

记者何家玉

南通各地文旅局长齐聚直播间 “通通来通过大年” 全网曝光量破千万次

蛇年春节怎么玩?通通来通过大年!昨天下午,一场新春专场直播开启南通文旅新春大联欢序幕。由市文化广电和旅游局联合南通日报社(集团)共同推出“通通来通过大年”2025年新春专场直播活动,市文广旅局、南通文旅集团主要负责同志以及全市各县(市、区)文旅部门负责人化身文旅推荐官,亮相南通报业传媒集团直播间,现场推介南通文旅资源、介绍新春文旅活动,并与网友互动派发特色礼包。

此次直播在“南通发布”抖音号、视频号,“南通文旅”“南通好玩”官方平台以及各县(市、区)官方平台同步进行。活动引发网友广泛关注和参与,全网曝光量破千万次。

“蛇年春节,我真诚盼望新老朋友到南通过大年,这里就是你想要的‘诗和远方’。”南通市文化广电和旅游局党组书记、局长王智率先向广大网友发出邀约,并力推今年春节三个市级重点文旅活动。“最国潮”的当数南通博物苑大年初一启幕的新年特展《乾隆的假日》;“最南通”的是正月初五“金蛇献瑞乐通城”南通新春民俗巡游;“最融合”的是“万人猜灯谜 全城闹元宵”主题活动。王智介绍,今年春节期间,为了让大家的假期生活更添热闹,全市文旅系统会同文博场馆、各大景区共策划组织140多项重点文旅活动。

南通文旅集团党委书记、董事长姜沁洋推介了狼山景区推出的“璀璨狼山 古韵金辉”2025首届新春灯会、“灵蛇献瑞 福泽狼山”主题

巡游演出,城市绿谷景区的西游主题灯会及西游主题无动力乐园活动,南通大剧院的经典芭蕾舞剧《天鹅湖》、南通美术馆的四场大展以及南通文旅集团旗下餐饮、住宿、购物等板块的最新特色,力邀市民游客在南通过个文化年、快乐年。

2025海安新春灯会、“灵蛇迎春”海安龙舞展演,如皋“非遗贺新春 古城过大年”系列活动,如东“金蛇纳福瑞 扶海迎春禧”民俗巡游活动,2025启东全民村晚大联欢,崇川唐闸市新春游园主题灯会,通州“灵蛇呈瑞 喜乐新春”民俗文化大巡游,海门“我在海门过新年”新春文旅嘉年华……南通各地文旅局长纷纷亮出新春活动节目单,整场直播亮点频频,干货满满。他们以激情澎湃的现场推介,向广大网友详细介绍春节文旅活动攻略、民风民俗、家乡好物及福利政策,并与网友在线互动。

“南通文旅太给力了”“期待,过年来打卡”“家乡发展越来越好”……当南通好景、好物、好食不间断映入眼帘时,各地网友纷纷点赞、留言刷屏,整场直播热度持续攀升。据悉,本次新春专场直播活动向上海、苏州等长三角重要客源城市进行精准推广,引发了广泛关注。

直播时长达3.5个小时,共发放景区门票、地方特产等礼品400余份。“南通发布”抖音号、视频号点赞互动近80万次,最多同时观看人数达3万人次,各县(市、区)官方账号累计增加11万关注度,全网曝光量持续上升。 本报记者张坚 杨镇满



民俗焕彩迎新春

24日,由崇川区委宣传部主办的“民俗焕彩迎新春”中外文化交流活动在崇川区复容科技园蓝印花布传承基地举行,社区居民、外国留学生欢聚一堂,写福字、剪窗花、赏年画,迎接首个“非遗版”春节的到来。 记者许丛军